

## 缺了一角的愛心 ——愛在夕陽餘暉



高雄圓山社 王天鴻 PP Taylor



以往心中覺得「人生就像一顆種子，播種的事交給自己，收穫的事就交給時間。」總想如何幫助貧困的學子，讓他們有更多的機會可以成長，有朝一日能再回饋社會幫助他人，但內心卻始終認為照顧身心障礙者應該是政府社福單位的責任。

一年多前 3510 地區成立了「慢飛天使委員會」，偶然機遇下讓我成為其中一員，在一連串彷彿接力賽般的家訪過程中，上山下海走到以往未曾觸及的角落，每到一據點就有負責的社工細述這些家庭的悲慘際遇，得悉許多愁容滿面長期背負重擔的家長，每日生活有如深陷在泥沼之中，鮮有喘息的空間；幸而在協會

及社工的共同努力下，天使們得以重新融入社區生活、接觸外界並進而能夠延緩失能。在這些洋溢著天真自然「慢飛天使」的笑容裡，緩和我失速的節奏並深深觸動了我的內心，讓我更謙卑地想著如何能盡己之力協助他們，同時感恩慶幸自己及家人能夠擁有健康的身體。

惠婷她 13 歲，車禍腦傷、右側癱瘓需要照顧，無奈父親卻臥病在床。在家訪過程中她會貼心地不斷幫父親手部按摩，此情景令我感到生命是那樣的脆弱，有太多的偶然可以隨時終止生命的旅程，而人生際遇中幸與不幸就常在轉瞬之間發生。據社工表示因屏東復康巴士





資源有限，障礙者參與活動不易，特殊教育學者說：「許多障礙者相信，他們參與社會最大的障礙，不是他們自身的障礙或難以暢行無阻的建築，而是人們的偏見與不當的對待。」

我想「心美看什麼都順眼、心善做什麼都愉快」，「慢飛天使計畫」讓我感受到互助互愛，可以重建人性的價值與信心；更自覺教育需從身教開始，可以讓孩子們也會更珍惜目前所擁有的。也許您周遭也有一些身心障礙的朋友，所謂「人心如路，越寬越美」。請您以一分包容的心，大方把愛及溫暖分享給這些朋友，也引領著您的孩子，用心、用情去看周

遭，用行動去幫助那些需要幫助的人，更歡迎社友們一同來「付出分享、分享付出」。

美好的事情是需要大家一起來努力的，我們的小小一點心意，對這些天使們和其家庭，確是很大的幫助，由於你們的熱情、愛心及全力支持，才能使得服務計畫能圓滿達成，最後再次的由衷感激大家，扶輪這個大家庭，就是不一樣，謝謝您們。

PS：如果辦理捐贈儀式，個案因為行動不方便，有需要我們前往其照護據點的，敬請和筆者連繫。

